



警方披露伊利董事长失联谣言内幕： 为做大公众号赚钱 用“小说”影射企业高层

被告知文章内容失实 依旧没有删除稿件

“今晚我要写篇短篇小说，超级重磅，大家敬请期待。”3月24日，微信公众号“天禄财经”作者刘成昆发了一条微信朋友圈。

随后几天里，“天禄财经”公众号发表了《出乌兰记——盘先生在美丽坚》《出美丽坚记——盘先生回乌兰配合调查》《出乌兰记——童话故事》三篇文章。

这些文章暗示性、指向性特征十分明显，让看完文章的人直接把“小说”所指与伊利公司董事长潘刚联系在一起。

微信公众号“光祥财经”作者邹光祥看到刘成昆所写的第一篇文章后，主动添加刘成昆的微信，询问有关情况。刘成昆告诉邹光祥：“他最近回来了，下了飞机在机场就被带走调查。我最近刚回来，所以这两天的事儿，我的消息有点滞后。”

3月26日上午，邹光祥打电话向伊利公司求证，被告知是谣言后，他仍写下了《公司聚焦：伊利股份董事长潘刚或“失联”》的文章称：“‘光祥财经’获悉，潘刚已于近期回国，但很快被有关部门带走并协助调查。”

文章发出后，伊利公司联系邹光祥，表示所发文章内容失实，请其删除稿件。邹光祥再次询问刘成昆并得知刘并没有直接证据后，依旧没有删除稿

件。于是，潘刚被带走调查的消息继续在互联网和社交平台大量转发。

3月26日晚，呼和浩特公安机关接到伊利公司及其董事长潘刚报案。潘刚在书面报案材料中写道：“不实文章谣传我被有关部门带走调查并‘失联’的情况纯属捏造，恶意诽谤。”

伊利公司也第一时间发布声明和公告辟谣，但仍难以阻止谣言的继续传播。

让公众号“火”起来 以博取名利

据伊利公司对外发布的公告，董事长潘刚因患先天性主动脉缩窄正在国外接受治疗。在潘刚本人的书面报案材料中，他也向公安机关提供了他于当地时间3月26日11:16在美国取药的书面证明，证明其当时未离开美国回国。公安机关核实，潘刚于2017年9月5日出境后，未有人入境记录。

4月30日，记者与潘刚视频连线，他表示，“治病期间，正常的文件审批都是通过网络进行，一些重要的会议也通过电话、视频参与。”

刘成昆到案后也承认，故事情节的确是影射伊利公司和潘刚本人。“我的直接目的就是想引起公众的注意，做大公众号，让‘天禄财经’公众号火起来后，我也可以成为社会名人，就有人给我投资广告了，这是我的赢利点。”

“造成这个局面我觉得很痛心，很后

悔，也很害怕。我向伊利公司员工、奶农、经销商道歉。”看到其散布的虚假信息已然造成的严重后果，刘成昆后悔不迭。

依据我国刑法，捏造事实诽谤他人，情节严重的构成诽谤罪。

北京通达法正司法鉴定中心出具的鉴定意见书显示，邹光祥在微信公众号“光祥财经”发布的文章，点击数达574.5万次；刘成昆在微信公众号“天禄财经”发布的3篇文章，点击数达10993次。

根据上海证券交易所法律部等有关部门提供的证明材料，3月26日伊利股票市值较前一交易日减少60.78亿元。

“根据相关证据和犯罪嫌疑人供述，符合诽谤的构成要件。”呼和浩特市人民检察院侦查监督处检察官邢浩宇说，“诽谤信息被大量转发，混淆视听，蛊惑群众，对整个市场造成恶劣影响，适用公诉程序。”

对于刘成昆在文章中声明内容纯属虚构是否影响其行为构成诽谤，邢浩宇表示，根据相关法律，行为人虽然没有直接提及被诽谤人的姓名，但从诽谤的内容足以推知被诽谤人明确身份的，可以认定为诽谤。

公安机关表示，利用网络散布虚假信息，特别是图一己之利损害公共利益，扰乱正常社会秩序和市场秩序，社会危害性极大。网络空间不是“法外之地”，对利用网络从事非法活动的违法犯罪人员，公安机关将依法惩处。

据新华社

新建高铁站尽可能在中心城区

四部门发文：个别站潜藏社会经济风险

本报讯 据发改委网站消息，近日，发改委、自然资源部、住建部与中国铁路总公司联合发布《关于推进高铁站周边区域合理开发建设的指导意见》。指导意见称，总体上看，我国高铁车站周边区域整体开发建设仍处于起步阶段，各方面对高铁建设和城镇化融合发展研究还不深入，个别地方高铁车站周边开发建设不同程度地存在初期规模过大、功能定位偏高、发展模式较单一、综合配套不完善等问题，对人口和产业吸引力不够，持续健康发展的基础不够牢固，潜藏着一定的社会经济风险。

意见提出，要合理确定高铁车站选址和规模。高铁车站选址要符合土地利

用总体规划和城市总体规划，切实处理好高铁通达性和高铁车站周边开发建设之间的关系，既要满足技术标准条件，又要服务地方发展。铁路总公司和地方政府要依据相关规范要求，在城市枢纽总图规划编制及项目实施阶段，深入研究论证高铁车站与城市发展衔接问题，合理确定建设标准、线路走向、车站分布和建设规模。新建铁路选线应尽量减少对城市的分割，新建车站选址尽可能在中心城区或靠近城市建成区，确保人民群众乘坐高铁出行便利。高铁车站建设要规模适当、经济适用，切忌贪大求洋，追求奢华。

据中新社

2018年优惠火热开启 赠送大礼包 新款诺亚信 4G 全智能老人手机 可通过语音操作的老人手机



深圳诺亚信高科技集团有限公司是专业从事移动通讯研发、制造、销售及售后服务于一体的国家级高新技术企业。集团拥有强大的研发中心和国内手机行业高端实验室，研发中心不断创新，率先研发出国内多项领先技术并获得2项实用新型专利。将智能手机带入了语音控制时代，这意味着语音助手功能将在未来数年中成为智能手机的主要功能并在电子领域广泛应用，2018年，公司新推出一款高端全智能4G老人手机，外形时尚，功能更全上网更快，可通过语音控制手机打电话、发短信、听歌看戏、上网等所有功能，依靠此功能，老人可以从复杂的按键操作和触摸屏操作中解放出来，仅仅通过语音控制即可达到操作手机的目的。公司坚持“一流品质，一流服务，一流管理”的企业理念，整合自身优势，打造老年手机品牌精品。

新款手机功能全面升级：

老人专属系统：针对中老年人专属定制的超简系统。遵从中老年人的使用习惯，六宫格大图标，功能一键到达，操作简单，一学就会。

品质卓越：5寸屏幕，图标更大，字体更清晰。前后双置高清摄像头，满足老人照相的需求，四核运行更流畅。可存储更多歌曲戏曲。

智能便捷：连接WIFI免费上网，支持网络自动对时，每日天气预报，

声控功能：通过手机自带“语音助手”功能操作手机打电话、发短信、听歌、看电视、上网等所有功能。具体操作说明书中有详细介绍，保证一学就会。

售后保障：手机为厂家全新正品，严格实行国家三包政策，绝不推诿。

活动详情

关爱老人，为满足老人对手机的更多要求，本次活动，厂家对手机硬件和软件全面升级，手机屏幕更大更清晰，运行更加流畅。手机市场价1980元/部，本次活动打进电话订购的用户享受特价598元/部，并赠送大礼包一份，礼包包含：原装电池一块，另高清耳机一个，原装手机皮套一个数量有限，送完为止。

广告

深圳市诺亚信高科技集团有限公司

全国统一申购热线：400-188-7177 优惠代码：(3151)

**第十九届中国国际
食品和饮料展览会**

3,400家展商
110,000名专业观众
162,000平方米展出面积
13个展馆 (W1-W5, E1-E7, N5)

上海
2018年5月16-18日
上海新国际博览中心

WWW.SIALCHINA.CN
WWW.SIALCHINA.COM